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ATA DA 5ª. REUNIÃO DO COMITÊ INSTITUCIONAL DE INICIAÇÃO 1 

CIENTÍFICA REALIZADA NO ANO DE 2025. Às 9 horas do dia 22 de julho dois mil 2 

e vinte e cinco, via webconferência, por meio da Plataforma Google Meet, foi 3 

realizada reunião ordinária do Comitê Institucional de Iniciação Científica, sob 4 

a presidência do Prof. Sergio Lins de Azevedo Vaz, Diretor de Pesquisa, e 5 

contando com a presença dos Professores, Ariany Binda Silva Costa, 6 

representante do Comitê Setorial das Engenharias, Luiza Leonardi Bricalli, 7 

representante do Comitê Setorial de Ciências Exatas e da Terra, Sérgio da 8 

Fonseca Amaral, representante do Comitê Setorial de Linguística, Letras e 9 

Artes, Edvaldo Fialho dos Reis, representante do Comitê Setorial de 10 

Ciências Agrárias, Sonia Alves Gouvea, representante do Comitê Setorial de 11 

Ciências da Saúde, Ricardo Pinto Schuenck, representante do Comitê Setorial 12 

de Ciências Biológicas, Thiago Padovani Xavier, representante do Centro 13 

Universitário Norte do Espírito Santo, Deborah Queiroz de Freitas Franca, Ad 14 

Hoc de Ciências da Sáude, Carlos Felipe da Conceição Pinto, Ad Hoc de 15 

Linguística, Letras e Artes e Ludmila Gonçalves Martins, chefe da Seção de 16 

Iniciação Científica. Havendo quórum legal, o Prof. Sergio iniciou agradecendo a 17 

presença dos membros do comitê externo e a importância da participação deles 18 

para o Programa Institucional de Iniciação Científica (Piic). Explicou a composição 19 

do comitê, sua vinculação às instituições externas, a apresentação geral da Ufes, 20 

e o funcionamento do Piic, incluindo dados estatísticos da Universidade, cursos e 21 

número de bolsas ofertadas. Detalhou as etapas do edital, seleção de projetos, 22 

distribuição de bolsas, acompanhamento do desenvolvimento e relatório parcial e 23 

final, além da jornada de iniciação científica. Apresentou ainda o sistema SAPPG 24 

utilizado para avaliação e o papel do comitê externo na supervisão e validação das 25 

avaliações. Após, abriu a palavra para questionamentos, que foram solucionados. 26 

Por fim, agradeceu a presença dos avaliadores Ad Hoc e informou que a gravação 27 

desta parte da reunião seria encaminhada a todos os membros. Na sequência, Prof 28 

Sergio prossegue comunicando os pontos de pauta. Pauta: 1.  Análise e 29 

Deliberação dos Recursos: Professor Sergio expõe que foi realizada uma análise 30 

detalhada dos recursos apresentados pelos orientadores/proponentes e agrupados 31 

por categorias. 1 . 1. Recursos de nota A não acompanhados do Currículo 32 

Lattes originalmente avaliado: Foi exposto que muitos professores realizaram a 33 

atualização do currículo Lattes após a data limite estabelecida no cronograma do 34 

edital e, no ato da interposição do recurso, não enviaram o currículo original 35 

avaliado, o que contraria o edital. Foi deliberado indeferir esses recursos para 36 
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manter a legalidade e a isonomia do processo. 1.2. Recursos relacionados a 37 

critério/justificativa de avaliação: Foi exposto o caso de um avaliador que atribuiu 38 

nota zero em todas as categorias sem justificar. Ficou decidido notificar esse 39 

avaliador para que justificasse sua avaliação em um prazo de 48 horas, sob pena 40 

de desclassificação. 1.3. Recursos relacionados a Documentação do Comitê de 41 

Ética: Foram analisados recursos referentes a comprovantes do comitê de ética, 42 

especialmente sobre a participação de pesquisadores no projeto e validade da 43 

documentação. Os recursos foram deferidos (verificar na planilha se todos foram 44 

deferidos), pois os documentos apresentados estavam dentro da validade e/ou foi 45 

comprovada a participação dos membros da equipe. 1.4. Recurso contra 46 

recomendação de reprovação por avaliador: Foi exposto o caso do professor 47 

que interpôs recurso contra recomendação de reprovação por avaliador. Em 48 

análise, foi identificado que, apesar da proposta ter sido aprovada pelo Comitê 49 

Setorial, até 18/07/2025 o proponente não compunha o quadro permanente de 50 

servidores da Ufes estando em situação provisória na Instituição. O recurso foi 51 

indeferido sendo a proposta desclassificada por não atender os critérios exigidos 52 

pelo edital (ser servidor do quadro permanente, visitante ou aposentado). 1.5. 53 

Recursos sobre avaliações discrepantes ou ausência de avaliação: Foram 54 

expostos recursos em que projetos teriam avaliações discrepantes ou ausência de 55 

avaliação adequada. Foram realizadas discussões sobre a obrigatoriedade de 56 

justificativas por parte dos avaliadores para as notas dadas, especialmente sobre a 57 

necessidade de justificativa para notas abaixo de 5. Foi sugerida consulta à STI 58 

para tornar obrigatória a inserção de justificativas em todas as avaliações. Um 59 

recurso que solicitava revisão de avaliação foi indeferido pelo Comitê Setorial pois 60 

foi identificado que o projeto de pesquisa vinculado não estava registrado na 61 

PRPPG o que contraria o Edital.  1.6. Recursos solicitando revisão de Nota A: 62 

Foram expostos recursos solicitando revisão de Nota A. O Comitê deferiu os 63 

recursos que apresentavam cálculos incorretos e indeferiu os recursos que 64 

apresentavam cálculos corretos com base nas informações registradas pelos 65 

proponentes no Currículo Lattes originalmente avaliados. 1.7. Recurso 66 

Relacionado à Licença Maternidade: Foi exposto o caso de professora que se 67 

inscreveu no edital enquanto estava em licença maternidade e não avaliou os 68 

subprojetos designados a ela. Após debates, foi deliberado enviar notificação à 69 

professora para avaliar os subprojetos no prazo estabelecido (48 horas a partir da 70 

notificação pela PRPPG), sob pena de desclassificação. 1.8. Recursos sobre 71 

Inconsistência de Dados e Correção de Avaliações: Foram expostos casos de 72 

recursos solicitando correção de dados duplicados ou troca de avaliações. Foram 73 
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mantidas as avaliações majoritárias, com solicitações para os avaliadores 74 

justificarem notas discrepantes. Alguns casos foram encaminhados para análise 75 

dos comitês setoriais específicos. Após a manifestação de todos os 76 

representantes dos Comitês Setoriais e nada mais havendo sobre essa pauta, 77 

o Professor Sérgio agradeceu a presença de todos e e n c e r r o u  a  78 

r e u n i ã o  às 12 horas e 20 minutos. Eu, Fabiane Giacomin Schimitel, lavrei a 79 

presente ata que  será  assinada  pelos membros do Comitê Institucional de 80 

Iniciação Científica. Vitória, vinte e dois de julho de dois mil e vinte e cinco. 81 
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